



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 18 июня 1997 г. ● № 45 (3586)

В воскресенье

была Троица, возвестившая православным оленегорцам о том, что пришло лето.

Накануне, в субботу, номинали родителей. В Храме прошли литургия и всенощное бдение. А на следующий день, перед торжественным богослужением, оленегорский храм благоухал запахом березовых листьев и свежесорванной травы, разостланной ковром на половицах.

Молодые березовые побеги символизируют расцвет, возрождение. Их освятили в воскресенье утром, и, по словам компетентных верующих людей, березовые листья даже в засушенном виде теперь сохраняют животворящую лечебную силу на долгие месяцы.

Праздничной будет вся неделя, но сведения в традициях люди утверждают, что в Троицу пить много спиртного не полагается.

И тем не менее

27 человек в выходные дни побывали в вытрезвителе. 35 оленегорцев оштрафованы за появление в нетрезвом виде в общественных местах и еще 32 человека оштрафованы по линии ГАИ. Отмечены 2 факта хулиганства и грабежа.

Эта беспокойная неделя

За 7 дней зарегистрировано 14 преступлений, среди которых преобладают кражи цветных металлов. Похищен резервный тридцатиметровый кабель на воинской точке в районе поселка Лапландия. Злоумышленник задержан. На подстанции «Колэнерго» в районе механического завода украден трансформатор — похитителя также удалось задержать. В воскресенье

ночью был вырублен телефонный кабель на трассе Оленегорск — Ревда, длиной в 70 метров. Сотрудники ГОВД и администрации считают, что охота за цветными металлами напрямую связана с деятельностью пунктов их приемки — необходимо поставить вопрос об упорядочении деятельности таких пунктов. Благо, законы позволяют наладить жесткий контроль.

Не расслабляйтесь

Время отпусков — пора больших переездов и перелетов. По-прежнему для большинства среднестатистических северян единственным доступным средством дальнего передвижения остается железная дорога. Но, пережив сотни тревожных и обрета заветный билет в «сторону южную», не расслабляйтесь! Сотрудники бюро по защите прав потребителей рекомендуют: будьте внимательны при покупке билетов, проверяйте правильность их заполнения, наличие даты, времени отправления и номера поезда. Не отходя от кассы. Иначе...

В бюро зарегистрированы случаи, когда из-за ошибки кассира в билете неправильно была указана дата отправления. В результате этого ни о чем не подозревавшую женщину, при помощи ОМОНа, высадили с поезда. Сейчас сезон — свободных мест нет. Поди, докажи... И деньги сразу не вернут — придется отстаивать свою правоту через суд. А это — долгое дело. Поверят ли?

Чтоб место отдыха не стало пепелищем...

По данным городского штаба ГО и ЧС, 9 июня в нашем районе произошло два пожара: в окрестностях озера Круглое выгорело 0,02 гектара леса, и вдоль Мурманской трассы сгорело 0,2 гектара. Пожары локализованы и ликвидированы силами лесников. Сейчас, когда новая трава в лесу еще не пробилась, а старая сухая трава подобна пороку, на-

ступил самый опасный в пожарном отношении период. Любая спичка, брошенный окурок могут испепелить берега Куреньги и других мест отдыха. Поэтому руководитель штаба ГО и ЧС М. С. Левчук попросил обратиться к оленегорцам с призывом соблюдать осторожность. Ведь опасные пожары могут нанести страшный материальный ущерб и не-

Уточнили статус ветерана

11 июня в Москве на заседании Совета Федерации принят Закон «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О ветеранах». В соответствии с ним статус ветерана труда получают граждане, имеющие трудовой стаж, превышающий на 15 лет необходимый для начисления пенсии по старости. Однако для жителей северных территорий, в том числе Мурманской области, данный рубеж сокращен до 10 лет.

На том же заседании члены Совета Федерации единодушно поддержали предложение руководителей Мурманской области — Павла Сажинова и Юрия Евдокимова — о создании межрегиональной ассоциации субъектов Российской Федерации и городов, шефствующих над кораблями Краснознаменного Северного флота.

А их все меньше...

На 74-м году жизни скончался Владимир Яковлевич АБУЕВ — фронтовик, общественник, председатель Оленегорского Совета ветеранов войны и труда. Совсем недавно он заходил в редакцию и вместе с корреспондентами готовил к публикации материалы, посвященные Дню Победы.

Владимир Яковлевич встретил войну в Мурманске, защищал Заполярье, освобождал от фашистов Норвегию. По окончании войны, до 1948 года, служил в Германии. Затем работал в библиотечной системе Мурманской области, а по приезде в Оленегорск трудился на железной дороге — был составителем поездов. Выйдя на пенсию, Владимир Яковлевич продолжал вести активную общественную жизнь, 15 лет являясь членом, а затем и председателем Совета ветеранов.

Коллектив редакции газеты выражает соболезнование по поводу кончины известного в городе человека родным и близким.

Где найти работу?

— этот вопрос актуален не только в среде безработных. Сотрудники городской администрации займутся разработкой социальной программы по созданию и сохранению в городе рабочих мест, чтобы обеспечить приемлемый уровень занятости населения. Основными источниками информации должны послужить данные отдела статистики и сведения от работодателей. Планируется создать комиссию по разработке программы, куда войдут представители Центра занятости, администрации и ведущих предприятий города.

Латают крыши

По информации управления коммунального хозяйства, в городе полным ходом идет ремонт кровель жилых домов. Заканчивается латание крыш на Строительной, 50 и 56, на Мурманской, 7. А вот с домом на Строительной, 53-А большие проблемы — его кровля представляет собой сплошное решето. Нужен срочный ремонт, для которого потребуется около 200 млн. рублей. Еще 160 млн. необходимы для приведения в порядок крыши на Парковой, 30. Где взять?

Остальные организации отнеслись добросовестно к проблеме выделения людей. В тушении участвовали более 60 человек. В середине ночи с пятницы на субботу лесные пожары были локализованы, но остается возможность повторного возгорания. В штабе ГО города пройдет разбор действий по всем случаям пожаров.

Область молчит

По информации горфинотдела, финансирование на прошлой неделе велось исключительно за счет собственных поступлений. А поступало в казну лишь по 10—12 миллионов за день. Вся эта выручка моментально уходила на оплату проезда «срочникам» по телеграммам и на обеспечение хлебом детских дошкольных учреждений. Другие

продукты питания детские садики получали за безналичный расчет, по взаимозачетам.

Во вторник глава администрации вновь выехал в Мурманск с целью «выбить» хоть какие-то деньги. Но пока, по нашим сведениям, область сама находится на голодном пайке, так как обещанные Москвой 53 миллиарда рублей еще не получены.

Нет слов...

По некоторым данным, около 80 процентов трудоспособного населения области месяцами не получает зарплату. Но в Оленегорске, кажется, положение еще хуже — знаем по себе. Сотрудники нашей маленькой редакции не видели денег с ноября и давно работают бесплатно. Но «за бесплатно» не проживешь — поэтому надежды сменяются отчаянием, а отчаяние — надеждами. И краю этому не видно. А каково учителям, медработникам? Находящиеся в отпуске педагоги бесцельно бродят по городу — удручающая картина!

Чему научат?

Где обучаться вожждению? В автошколе РОСТО или в частной автошколе? — Решать начинающим автолюбителям. Сотрудники бюро ЗПИ предупреждают, что обучение у малоизвестных лиц чревато последствиями.

Так, поступила жалоба на преподавателя частного автокласса по Строительной. Деньги были уплачены вовремя, желания у молодого парня обуч-

аться вождению хоть отбавляй — а преподаватель исчез... Причем, найти его не могут ни на работе, ни дома. Теперь, чтоб не довести дело до скандала и поддержать репутацию своей фирмы, два других преподавателя частной автошколы решили на общественных началах доучить парня и довести дело до экзаменов.

Антиреклама

«Покупайте кремлевские таблетки — панацею от всех болезней!» — твердит назойливая реклама. И люди покупают, несмотря на неоднократные предупреждения специалистов об их бесполезности.

На днях в бюро ЗПИ поступила жалоба от потребителя такой таблетки — таблетка неожиданно «сломалась», хотя сроки ее реализации еще не прошли. Теперь предстоит разбирательство с заводом-изготовителем.



..ЛЕТО, И ВСЕ-ТАКИ ЛЕТО!

И воронки, как раны, зияют...

В редакцию пришел читатель Владимир Георгиевич Крехов с искренней болью за нынешнее состояние города. «Посмотрите в окно! — предложил он, — весь город в ямах и траншеях. На «раскопках» играют дети — так и до беды недалеко!».

Читатель привел пример: ну разве может хирург разрезать пациента и бросить разрезанным? — Конечно, нет! Так почему же городские хозслужбы, перекопав Оленегорск вдоль и поперек, не спешат засыпать зимние грехи? Должна же быть в городе власть, ответственная за благоустройство «распаханной» территории?

Действительно, каким

прекрасным был дворик по Мурманской, 1 и во что он сейчас превратился? А на Строительной, напротив администрации толпы народа огибают траншею, выходя на проезжую часть. В воронках и рытвинах территория сквера «под трибунами». То же и во дворике у 25-го магазина... А сколько их в старой части города! Список каждый читатель может продолжать произвольно, до бесконечности...

Почему город представляет собой поле брани? Упреки читателя мы передали сотрудникам коммунальных служб и попросили аргументированно ответить. Вот их аргументы:

Ликвидацией утечек и заменой труб занимаются

«Водоканала», ГОКа, МПП ЖКХ. Каждая из них отвечает за приведение территории после «раскопок» в надлежащий вид. Но процесс этот долгий, растягивающийся на годы. После процесса засыпки траншеи цементом, нужно время для усадки и утрамбовки грунта. И лишь на следующий год возможно покрытие этой территории асфальтом, иначе ничего не выйдет, из-за просадки грунта. Как нам объяснили, работы по засыпке и асфальтированию проходят, как правило, в летний период. К концу лета территория города должна быть приведена в порядок.

Что ж, специалистам, может быть, виднее. Но

мы, дилетанты, знаем, что город сплошь и поперек покрыт заплатами, что единюжды раскопанная территория никогда не обретает первоначальный вид. И, как правило, после устранения утечки и засыпки траншеи, о ней забывают не на один год, не на два, а окончательно.

Ну разве такой была обочина по ул. Космонавтов? А скверик в конце ул. Бардина? А дворик детсада № 10? Все это стоит в рытвинах и колдобинах не один год. Ну хоть бы грунт завезли, а трава сама вырастет! Может быть, дело не в технологии «раскопки и заделки», а в нашем эстетическом вкусе?

С. СЕРГЕЕВ.

Открытое письмо

НАДО «ТРЯСТИ»!

Вот все вы говорите, что в городе нет денег! Деньги валяются почти на улице. Вы посмотрите сколько у нас торгового люда! Не торгует только ленивый. Как ввели кассовые аппараты, так весь торговый люд вылез на улицу. Торговля идет хорошо: если бы торговля шла бы плохо, то они бы торговали. А как они платят налоги? Да смех грех — тысяч двести-триста. А торгуют каждый день, и стоят пьяные (конечно, не все) и довольные. Если бы все правильно платили налоги (а это можно подсчитать), то у нас хватало бы денег и учителям, и врачам и т. д. Пощаще бы их надо «трясти» т. е. проверять — и тогда вы увидите, какие они будут платить налоги!

Подгорный Ю. Ф.

А МОЖЕТ БЫТЬ, НЕ НАДО «ТРЯСТИ»?

Это письмо мы опубликовали не для того, чтобы кто-нибудь из читателей принял его за догму. А для того чтобы все желающие, в том числе «торговый люд», государственные и налоговые службы высказали свое мнение по этому поводу. Может быть, тогда наша жизнь станет проще и понятней?

Редакция.

Трагикомедия

Мы в дверь, а он — в окно!

ЭТУ жалобу принесли отчаявшиеся бывшие работники МКТО «Оленегорск». Думаем, что их крик души будет все же услышан — если не директором самого муниципального предприятия, то руководителями муниципалитета.

«Мы работали в МКТО «Оленегорск». В феврале и марте с. г. были отправлены в отпуск на 2/3 оклада по производственной необходимости. В апреле нас уволили в связи с сокращением численности кадров.

Чтобы получить задолженность по зарплате, оплату льготного проезда в 1996 году и окончательный расчет, мы неоднократно обращались к директору МКТО И. И. Белову. Сначала он обещал выплатить какую-то сумму, а потом ответ стал один: «Нет денег».

После обращения к инспектору по труду К. Ф. Кирченко мы пришли 21 мая с. г. в МКТО с предписанием. Директора на месте не оказалось, тогда мы вручили предписание секретарю для передачи директору. Через неделю Белов обязан был дать на него ответ. Но ответа не последовало, и мы поехали за ним сами. Белов был на этот раз на месте, но отвечать был не в состоянии. Послал нас опять к своему секретарю. Дверь ее кабинета была закрыта, на наш вопрос бухгалтер сказала, что секретарь уже неделю как в отпуске. Вернувшись к директору, Белова в кабинете не застали, под открытым окном увидели стул. Когда мы выскочили на улицу, Игорь Иванович уже спешил к машине. На наш нерешительный оклик он не отреагировал. Тогда мы закрыли ворота, чтоб не выпустить его с базы. Одна из нас подошла к машине и услышала грубое слово. А водитель сдал назад и уезжал Белова другой дорогой.

3 июня пришли в МКТО «Оленегорск» вместе с инспектором по труду К. Ф. Кирченко. Нам сказали, что после нашего последнего визита Белова два дня не было на работе. Не видя другой возможности получить деньги, мы вынуждены были подать в суд.

С нами произвести расчет не могут, но, как нам стало известно, зам. директора пошел в мае в отпуск, получив деньги, и рабочим аванс выдают. Нас же Белов запретил даже отоваривать продуктами, в отличие от работающих, сказав, что те хотят работать, а мы — нет.

А вы-то сам, Игорь Иванович, хотите работать, или, забыв о своей ответственности и солидарности, решили заниматься только убогим прыжками с высоты первого этажа?

Н. Басынина, Н. Коржева.

ПАРИКМАХЕРСКАЯ

«ВАЛЕНТИНА»

ждет своих клиентов
(Ленинградский, 7,
бывшая бухгалтерия Сбербанка,
рядом с магазином Кругозор)

- ▲ парикмахерская
- ▲ маникюр, педикюр
- ▲ косметические услуги

Мы работаем для вас с 8 до 20 часов,
в воскресенье — с 11 до 17 часов.

Добро пожаловать!

ПРОБЛЕМА ВОЛНУЕТ ВСЕХ

В МЕСТО положенных по регламенту двух с половиной часов внеочередное заседание областного общественного собрания длилось более трех, причем без перерыва. То ли предпраздничный день — 11 июня — способствовал этому, то ли актуальность рассматриваемой проблемы.

Основным вопросом повестки дня стала реформа жилищно-коммунального хозяйства. Осветили его докладчики, что называется, всесторонне: член совета собрания Сергей Попов представил свое видение концепции реформирования ЖКХ в Российской Федерации, вице-губернатор Геннадий Гурьянов и генеральный директор «Мурманскоблжилкомхоза» Юрий Дунин рассказали о ходе, а также перспективах реформы в нашей области.

Разговор получился весьма заинтересованным. Да и то сказать, пожалуй, нет сейчас ни одного россиянина, которого не волновали бы эти вопросы. Реформа коснется каждо-

го, независимо от того, как он живет: хорошо, плохо ли — не согласиться в этом с Геннадием Георгиевичем невозможно.

Как известно, к 2003 году Правительство планирует стянуть со своих плеч груз забот о ЖКХ и перевести его на самоуправление. Это значит, что мы с вами будем оплачивать жилье и коммунальные услуги в полном объеме. Правда, при этом заботливо предусмотрено, что предельная норма оплаты в доходах граждан не должна превышать 25 процентов.

Вопросы социальной защиты, особенно малообеспеченных слоев населения, создание условий для конкуренции в сфере оказания жилищно-коммунальных услуг, некоторые аспекты программы энергосберегающих технологий — это лишь часть вопросов, затронутых в ходе обсуждения.

— Проблема волнует всех, здесь, я думаю, мы попали «в струю», — заметила дебютировавшая в роли председателя Александра Мохова, руководи-

тель комитета солдатских матерей.

Видимо, поэтому на следующем — уже очередном — заседании представители общественности «договорят», а также примут решение по этому вопросу. Для подготовки документа создана специальная рабочая группа, еще одна группа образована для обобщения замечаний и предложений, поступающих к законопроекту «Об общественном собрании Мурманской области». Отрадно отметить,

что само оно раз от раза все более крепчает: уже 69 организаций заявили о желании сотрудничать, из них 59 предоставили для этого все необходимые документы.

Остается надеяться, что, осознавая значимость и роль общественного движения, некоторые его участники научатся все-таки ценить время.

Виктория ДЕНИСОВА.
«Мурманский вестник»
от 14.06.97 г.

Внимание!

Всем акционерным обществам!

Учредительные документы акционерных обществ, созданных до введения в действие закона «Об акционерных обществах», вступившего в силу с 1 января 1995 г., подлежат приведению в соответствие с нормами настоящего закона до 1 июля 1997 г..

Учредительные документы обществ, не приведенные в соответствие с законом «Об акционерных обществах» до 1 июля 1997 г., считаются недействительными.

ВЕСТИ СОКРУГИ

«ЛВЫ» СОБРАЛИСЬ В МУРМАНСКЕ

«Свобода, разум, безопасность нации» — под таким лозунгом действует Международная ассоциация лайонс-клубов, члены которой собрались на этой неделе в Мурманске. 14 июня впервые на Кольском полуострове состоялась очередная конференция лайонс-клубов стран Северного калотта на тему «Лайонс в развитии духа взаимопонимания».

В Мурманске съехались «лвы» из Финляндии, Швеции, Норвегии, а также со всего Кольского полуострова. Гости ознакомились с памятными местами города, побывали на одном из морских судов, посетили церковь. Организаторы надеются, что эта встреча будет способствовать развитию движения на Севере Европы.

ПРОФСОЮЗОВ КАСАЕТСЯ!

Во всем мире давно практикуется участие профсоюзных деятелей в управлении производственным процессом. У нас же зачастую слышишь мнение руководителей предприятий о том, что профсоюзы не должны «лезть» в производственные вопросы: вас, мол, это не касается.

Вчера в Мурманске прошла встреча работников Мурманского облсовпрофа с профсоюзной делегацией металлургов Финляндии и секретарем объединенного профсоюза «Феллес форбундет» Атле Хейе, на которой как раз и шла речь об этом. Финны готовы помочь российским коллегам в решении этой проблемы. А также и в решении многих других. В частности, шел разговор о роли борцов за права трудящихся в продаже рабочей силы и обеспечении занятости, в организации охраны труда и в защите окружающей среды.

ЧТОБЫ СЕРДЦЕ НЕ БОЛЕЛО

В Мурманске прошел семинар-конференция врачей-терапевтов и кардиологов. На встрече обсуждались проблемы лечения и диагностики кардиологических заболеваний, в частности, артериальной гипертензии. По данным статистики, около 30 процентов населения страдают повышенным артериальным давлением, которое

ведет к ишемической болезни сердца и инфаркту. Поэтому представленный на конференции новый лекарственный препарат «Эднит» венгерской фармацевтической фирмы «Гедон Рихтер» очень заинтересовал наших врачей. Это лекарство создано на основе химического соединения налоприл, оно в два раза дешевле и надежней аналогичного препарата известной фармацевтической фирмы «Мерк Шарп и Доум».

ТОРОПИТЕСЬ, ТВОРЦЫ!

Подходит к концу конкурс сочинений и плакатов, объявленный комитетом по делам молодежи администрации Мурманска. Тема всех творческих работ молодых авторов одна — «Легко ли быть молодым?» Конкретизировать ее для себя каждый может сам. Проблемы, связанные с охраной здоровья, службой в армии, трудоустройством молодежи, — все это может стать «рабочим материалом» для участников конкурса. Все работы должны быть сданы не позднее 20 июня. Победители будут награждены призами, но есть и еще один важный стимул: все сдавшие на конкурс работы автоматически становятся участниками международной конференции «Молодежи — будущее!», которая состоится в Мурманске 27—28 июня.

ЛЕСНОЙ ПОЖАР БЕСПОЩАДЕН

Впервые за это лето лесной пожар стал причиной гибели человека. По предварительным данным, в горящем лесу недалеко от Ковдора погиб рыбак. Ведется следствие.

Пожароопасный сезон в Мурманской области продолжается. К десятому часу утра 13 июня зарегистрировано уже 40 лесных пожаров общей площадью около 15 гектаров. Сильнее всего огонь разбушевался в районе озера Мурдозеро в Оленегорском лесничестве. Пламя полыхало там два дня, служба охраны леса вынуждена отправить на борьбу с огнем вертолет.

По материалам областной прессы.

РЕЙС В НИКУДА...

24 НОЯБРЯ 1996 года в Оленегорский ГОВД поступило заявление от жителя Грузии, что 15 ноября 1996 года его земляк Александр Кониашвили с сыном Михаилом на личной автомашине КамАЗ 20-15 РА выехал из Мурманска с территории Южного причала морского порта предположительно в Оленегорск за попутным грузом и пропал без вести.

Тремя днями раньше, 21 ноября, на Кандалакшском посту ГАИ задержали КамАЗ 20-15 РА. Машинной управлял водитель-оленегорец, не имеющий доверенности, но с техпаспортом на имя А. М. Кониашвили.

Областная прокуратура

ДАЛЬНОБОЙЩИКИ

42-летний Кониашвили, гражданин Грузии, вместе с 18-летним сыном Михаилом занимались перевозкой грузов. В октябре минувшего года они привезли в Мурманск капусту из Рязани, загрузились рыбой и перевезли ее в Нижний Новгород. Затем отправились в Москву, получили партию конфет и доставили ее в Мурманск. Разгрузили конфеты на оптовой базе Мурманска и ожидали попутный груз, решив возвратиться домой в Грузию. Оптовая база рассчиталась с Кониашвили — они получили причинную сумму.

15 ноября на автостоянке, где находился КамАЗ Кониашвили, появились «Жигули» с тремя лицами нерусской национальности. Они уговорили Александра взять в Оленегорске попутный груз до Мсквы, пообещав за перевозку немалую сумму. Миша, как будто почувствовал опасность, тайком записал номер «Жигулей» и передал своему земля-

возбудила по данным фактам уголовное дело по ст. 102 УК РСФСР, п. «е» — убийство двух лиц, т. к. отец и сын Кониашвили, вероятнее всего, стали жертвами преступления. Вести дело было поручено старшему следователю Оленегорской прокуратуры Елене Малышевой. Что удалось установить в результате тесного взаимодействия следственных и оперативных органов — расскажем в этом материале.

Итак, на отправной точке расследования имелся лишь КамАЗ. По мельчайшим деталям удалось восстановить всю историю, но завершенной назвать ее нельзя. Почему — об этом позже.

Итак, на отправной точке расследования имелся лишь КамАЗ. По мельчайшим деталям удалось восстановить всю историю, но завершенной назвать ее нельзя. Почему — об этом позже.

В тот вечер КамАЗ 20-15 под управлением Кониашвили проехал через пост ГАИ п. Кильдинстрой.

Прибыв в Оленегорск, сопровождавшие предложили младшему Кониашвили сесть в их машину и проехать посмотреть склады с товаром. Отец остался в КамАЗе. Преступники привезли Мишу за город, завели в лес неподалеку от дороги и убили, нанеся тяжкие травмы. Закидали убиенного снегом и вернулись за отцом.

Сообщив Александру, что сын его остался на складах с работающими там грузинками, которые, кстати, приглашают поужинать — забрали его и привезли на «Жигулях»

ЭТА история произошла в Оленегорске. По чудовищности замысла, а потом по сложности расследования дела, замешанного на деньгах и крови, близка она к злодейским преступлениям с расчлененными трупами даргинцев и убийству Дениса Брейкина.

примерно на то же место, на автотрассе. Справиться с ним оказалось труднее. Он, видимо, догадался, что собираются сделать, и пытался убежать. Его догнали и убили в лесу с другой стороны дороги, нанеся множество смертельных травм. Труп опять же засыпали снегом, там же бросили пож.

В январе 1997 года следствию удалось установить, что тела Кониашвили находятся в окрестностях Оленегорска, но, увы, полтора-два метра в вый снежный покров делал поиски невозможными.

Родственники Кониашвили, не находящие покоя с осени, звонили из Грузии еженедельно. Уже после гибели дальнбойщиков следователю суждено было, как часто бывает в их практике, познакомиться с ними — простыми, добрыми, работящими, какими они были при жизни — и доверчивыми.

Лишь 29 мая с. г. при очередном прочесывании окрестностей оперативная группа сотрудников Оле-

негорского ГОВД обнаружила в лесном массиве близ города частично разложившиеся трупы с криминальными признаками. По одежде, телосложению, другим приметам родственники опознали Александра и Михаила Кониашвили — значит, следствие шло по верному пути.

Елена Васильевна Малышева говорит о признательности всем, кто помог в двухдневный срок подготовить тела погибших, оформить все документы, чтобы отправить отца и сына Кониашвили в последний путь — новому мэру В. М. Трунову, патологоанатому И. Б. Очирову, начальнику ДРСУ П. И. Бухтееву, а также старшему оперуполномоченному угрозыска С. Ю. Гаврилову, с которым постоянно сотрудничали — за поддержку при расследовании этого кровавого дела.

В далекую Грузию Александра и Михаила в цинковых гробах повезли на том же КамАЗе их родные.

УБИЙЦЫ

Прежде всего надо сказать, представляя их — они еще ходят по земле. Безнаказанные. Потому многие подробности о них следствие пока умалчивает.

Инициатор, лидер, по-настоящему «генератор идей», как не трудясь, по-

лучать деньги — Андрей. Имя его на самом деле другое, но этим он представлялся знакомым своей подруге, у которых жил в Оленегорске; подельникам, посвящая их в преступные замыслы; водителям, навимая их перегнать КамАЗ убитых в Петрозаводск,

собираясь там продать его. Это имя слышали водители легковушек, выполнявшие роль таксистов, в разговорах Андрея с подругой и со товарищи по преступлению, о чем, конечно, сами не догадывались. По таким деталям: у какого подъезда останавливались, по какому номеру телефона он звонил в другой город — с огромным трудом по крупицам собирались сведения об Андрее и его друзьях-убийцах, восстанавливалась жуткая картина.

Андрей легко убеждал в чем угодно и подругу, и подельников, поверили ему и Кониашвили. Деньгами, взятыми у убитых, с поддельниками он не поделился, сказал, что не нашел. Пообещал, продав в Петрозаводске КамАЗ, вознаградить каждого солидным кушем. Но не тут-то было. КамАЗ доехал лишь до Кандалакши — доверенность, как сказал Андрей водителю, получить не успел (на самом деле он пытался состричь ее на пишущей машинке), потому дал шоферу 500 тысяч рублей, чтоб задробрил при необходимости ГАИ.

Но видите, Кандалакшская ГАИ КамАЗ не пропустила — к своей чести и к счастью водителя-оленегорца, которого, скорее всего, ждала участь Кониашвили. Андрей, не дожидаясь в Петрозаводске КамАЗа, сбежал, задумав очередное мошенничество, и находится за пределами России.

Подельников установили сразу после заявления о пропавших без вести Кониашвили — по номеру «Жигулей». Но эти убийцы покинули Оленегорск еще раньше, 22 и 24 ноября, как только узнали, что ими заинтересовались правоохранительные

органы, и выехали за пределы России. «Жигули», которые они прятали в одном из гаражей с момента преступления, были найдены в декабре прошлого года с важными доказательствами причастности водителя и друзей к убийству.

За одним важным свидетелем удалось съездить и привезти его в Оленегорск. Но, к сожалению, из-за недостаточного финансирования не смогли слетать в командировку, когда Андрей дал о себе знать — можно было взять его. Тамашня милиция оценила указанное место, но главаря не нашла.

ОПТИМИЗМА задержав преступников, говорит Елена Васильевна, пока не прибавляется, из-за того, что при задержании предстоит руководствоваться не российскими законодательствами, а международными соглашениями, что стоит огромных временных и финансовых затрат. Задержание преступников становится задачей уже не следственных органов, а организаций уголовного розыска, Интерпола. Но все же есть надежда, что заслуженное возмездие настигнет убийц, где бы они ни находились.

Наша российская сторона, а точнее правоохранительные органы Оленегорска и области, сделали все, чтоб установить обстоятельства произошедшего и вернуть погибших родной земле.

Что полезного можно извлечь из этой трагедии? Наверное, мораль для дальнбойщиков: не обольщайтесь выгодными обещаниями, чтоб они не стоили вам головы.

Т. ВИКТОРОВА.

Твоя новая профессия

НАМ с вами довелось жить в нестабильное, тревожное время. В этот переходный период в обществе неизбежно происходит перераспределение занятости — некоторые профессии исчезают или их представители требуются в гораздо меньшем количестве, другие специальности начинают пользоваться неслыханным спросом. Многие нашим читателям уже наверняка пришлось, в связи с безработицей или резким снижением доходов, задуматься над сменой рода занятий. Да и вчерашним школьникам хочется побыстрее стать независимыми и поэтому, естественно, они стремятся сразу выбрать профессию. Чтобы помочь желающим освоить новую специальность и был в свое время создан Белгородский учебный центр профессиональной подготовки. Главным его направлением в данный момент является подготовка бухгалтеров, при этом обучение, в основном, заочное.

Даже не очень наблюдательному человеку бросается в глаза резко возросший в последние годы спрос на специалистов по бухгалтерскому учету. Это понятно — новые фирмы и предприятия открываются каждый день, и всем им нужен квалифицированный бухгалтер. Сейчас появилось немало бухгалтерских курсов, но, к сожалению, очень немногие готовят действительно хороших специалистов. Объясняется это, как правило, не вполне удачной, часто непроверенной методикой обучения, а также неопытностью преподавателей. Наш Центр уже давно занимается подготовкой бухгалтеров, благодаря чему, накоплен немалый опыт в этой области. Наши разработана современная, доступная каждому программа обучения.

К нам поступают самые разные люди. Большинство, конечно, с целью освоить новую выгодную специальность. Окончив обучение, они без особых трудностей устраиваются на различных предприятиях бухгалтерами и успешно применяют полученные знания. Тем более, что все, отлично закончившим обучение выдается рекомендательное письмо для устройства на работу. Поступают к нам, однако, и бухгалтера со стажем. Кто-то нуждается в документе об образовании, хотя и не новичок в бухгалтерском деле. Но вот решил перейти на

другое предприятие, а без документа его не берут. А кому-то требуется повысить свой профессиональный уровень.

Надо сказать, что довольно значительная часть наших слушателей вовсе не собирается, обучившись бухгалтерскому учету, действительно работать в дальнейшем бухгалтерами. Многие привлекает возможность сравнительно несложно получить основы экономического образования, которое поможет им в их основной работе. Предположим, человек открывает свое дело. Разве ему помешает знать основы бухгалтерии? Даже если он не очень старательно у нас учился, он все-таки уже ориентируется в загадочных цифрах, которые кладет ему на стол его бухгалтер.

А некоторые учатся просто потому, что им интересно учиться. Человек не собирается менять специальность, он любит свою работу и она его неплохо кормит, но наскучило однообразие на работе и дома. Поступать в институт или техникум на дневное отделение не каждый решится и не каждый может. А 4 месяца заочного обучения под силу любому. И человек, став учащимся, окунается в другую жизнь. Он пишет и получает письма, постоянно узнает что-то новое, и вечера его заняты не только телевизором и скудной домашней работой. Да и лишние знания, как известно, не бывает. В нашей нестабильной, тревожной жизни они обязательно пригодятся. Неизвестно, как сложится завтрашний день, дополнительная специальность может очень пригодиться.

Курс обучения в нашем Центре длится 4 месяца. Нас иногда спрашивают, возможно ли изучить бухгалтерию в такой короткий срок. Ведь обучение в экономических вузах длится не менее пяти лет. Действительно, наше обучение является ускоренным по сравнению с вузовским. Но необходимо учитывать, что в вузах, кроме основной специальности, изучают еще и множество общеобразовательных предметов. Например, в любом экономическом институте будущий специалист учит, кроме экономики, еще и высшую математику, философию, историю религии и т. п. Мы же даем образование чисто специальное и 4-х месяцев для этого вполне

достаточно. С нашими свидетельствами люди работают главными бухгалтерами и на недостаток образования не жалуются. Им не достает только опыта, но это дело наживное.

Поступающих часто интересуют вопросы — не тяжело ли учиться, не слишком ли строгие преподаватели, что будет, если не справишься с контрольной и отчислят ли за неуспеваемость.

Бояться им особо нечего. Материал излагается очень доступно, со множеством живых примеров и практических работ. Если возникают какие-то вопросы, учащиеся задают их нашим преподавателям. Преподаватель разъясняет ошибки, проверяет присланные учащимися контрольные работы. За явную неуспеваемость мы, конечно, должны отчислять. Однако за время существования Центра ни одного случая отчисления еще не было. Да и как-то трудно представить человека, который каждый месяц аккуратно платил бы за учебу и при этом не учился. Бывает, люди прекращают учебу по какой-то причине, но те, кто продолжает учиться доходят до победного конца, унося от нас не только свидетельство и свежие знания, но и приятные воспоминания.

Предположим, кого-то из наших читателей всерьез заинтересовала возможность обучения в нашем Центре. Естественно, они захотят получить более подробную информацию о том, каковы правила приема и обучения, какие документы и куда следует отвезти для поступления и т. п. Достоинство заочного обучения в том и состоит, что вам нигде не надо ехать, чтобы что-то узнать и ничего не надо самим отвозить. Для начала достаточно просто написать нам по адресу: 308023, г. Белгород, ул. Б. Хмельницкого, 132-а, Региональный учебный центр профессиональной подготовки. В ответ вы получите все необходимые для поступления пояснения, подробную информацию об условиях обучения, а также бланки заявления о приеме и почтового перевода. Заполнив и отослав их, вы станете нашим учащимся. Мы ждем вас!

В. Ю. МОЖЕВИТИН, директор РУЦПП.